

Урок № 7

СИМВОЛ ВЕРЫ

Методические указания к уроку № 7:

В этом уроке следует разобрать и усвоить, как Божественное откровение объясняет возникновение и развитие мира; на примере эволюционистской теории изучить, как доводы человеческого разума могут вступить в конфликт с богооткровенным библейским учением, когда человечество ставит целью оправдание собственного эгоизма.

Следует обратить внимание на язык библейского повествования. Моисей не ставил задачей создать научную картину мира. Целью написания Священного Писания является спасение человека. Поэтому бытописатель использует не научные и не философские термины, понятные только избранным, а язык, доступный для любого человека.

Тщательно изучите статью «Чарльз Дарвин и современный гуманизм». На материале этой статьи разберите основные принципы, в которых библейское учение о творении мира отличается от «научной» эволюционистской теории возникновения жизни Дарвина.

Выучите наизусть дни творения.

Историю творения видимого мира передает нам священный писатель Моисей в 1-й главе книги Бытия.

Следует обратить внимание на язык повествования. *Моисей не ставил задачей создать научную картину мира. Целью написания Священного Писания является спасение человека.* Поэтому бытописатель использует не научные и не философские термины, понятные только избранным, а язык, доступный для любого человека.

Так, он говорит, что прежде всего Бог сотворил *из ничего небо и землю*. Если небо – весь ангельский мир был сотворен сразу во всем совершенстве, то земля *в начале* была *не устроена*. Под землей здесь подразумевается весь материальный, т.е. видимый мир, который сотворен был *из ничего в начале*, т.е. *в первое мгновение*. Это была *смесь* вещества, хаос первоматерии, в которой соединены были все стихии природы: и Дух Божий носился над нею. Из этого вещества в дальнейшем Бог создал видимый мир в шесть дней **словом своим**.

Именно: **В первый день** мира Бог сотворил *свет*.

Во второй день – *твердь*, или *видимое небо*.

В третий *отделил воду от суши*, и явились моря, реки, озера и другие вместилища вод, а на суше явились деревья и растения.

В четвертый день Бог создал *светила небесные* – солнце, луну и звезды.

В пятый – *рыб и птиц*.

В шестой – животных четвероногих, живущих на суше, и, наконец, **человека**.

В седьмой день Бог почил от дел Своих, прекратил дела творения, и **освятил** седьмой день, т.е. назначил, чтоб разумные существа посвящали этот день на служение Ему. Поэтому седьмой день назван **субботой**, что с еврейского языка означает **покой** (Быт. 2, 2).

Все видимые твари сначала были сотворены от Бога **совершенными**. Сам Бог говорит, что все созданное Им **добро зело**, т.е. весьма хорошим (Быт. 1). На основании слов апостола Павла можно думать, что все твари созданы были от Бога способными к нетлению, так как они сделались тленными вследствие падения человека (Рим. 8, 20).

Здесь следует обратить внимание, в каких основных принципах библейское учение о творении мира отличается от «научной» эволюционистской теории возникновения жизни Дарвина.

1. По Библии, мир сотворен Богом и не самобытен. По Дарвину – вселенная возникла сама по себе и существует за счет каких-то бесконечных внутренних ресурсов.
2. По Библии, мир сотворен в шесть периодов, называемых днями, и в седьмой день процесс творения прекратился. Размеры этих периодов не оговариваются, но с момента сотворения светил небесных, т.е., по крайней мере, с четвертого дня, сам характер повествования подразумевает, что они равны нашим суткам. Такой точки зрения придерживаются и все отцы Церкви. По Дарвину – эволюция длится миллиарды лет и никогда не закончится.
3. По Библии, каждый вид живых существ был сотворен сразу прекрасным и совершенным. По Дарвину – эволюция, это процесс непрерывного усовершенствования примитивных форм. Поэтому все виды – это либо переходные несовершенные формы, либо закостеневшие тупиковые ветви.
4. По Библии, Бог сотворил мир, желая поделиться с тварью своим блаженством (счастьем). До грехопадения первых людей ни зла, ни смерти, ни болезней в мире не было. Страдания и смерть всякой живой твари есть результат греха. **Христос** пришел в мир, для того, чтобы **избавить всю вселенную от греха, проклятия и смерти**. Однако, любая (даже признающая бытие Божие) теория эволюции предполагает, что с момента возникновения жизни, миллиарды поколений всех живых существ мучились, страдали, болели и умирали задолго до появления человека. Естественный отбор в эволюционных теориях – основной закон, а страдания и смерть – движущая сила развития мира. В такой модели вселенной смерть и зло неистребимы, и места для Спасителя просто нет.

Перед теорией эволюции постоянно стоят принципиальные вопросы, на которые она не может ответить: материя существовала всегда или она возникла из ничего? Если из ничего, тогда что происходило в **первое** мгновение? (Обратите внимание: если процесс эво-

люции идет уже бесконечно долго, то с вероятностью, равной единице, где-то в бесконечной вселенной, разумная материя должна была развиться до бесконечного совершенства, т.е. превратиться в БОЖЕСТВО). Как из неживой природы могла возникнуть жизнь? Как возникла первая душа? Как мог появиться РАЗУМ?

Вопросы и задание для самоподготовки:

1. Был ли Чарльз Дарвин религиозным человеком? Как он относился к христианству?
2. Какую основную цель преследовал Чарльз Лайель, когда писал «Основы геологии» – труд, ставший фундаментом современной геологической науки?
3. Что такое теория синтетической эволюции?
4. Можно ли научно доказать или опровергнуть теорию эволюции? Как на этот вопрос отвечают сами эволюционисты? Найдите в тексте урока цитату, доказывающую эту мысль.